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Було  проведено  дослідно-експериментальну  перевірку  впливу  занять  з  формування
елементарних математичних уявлень на сенсорний розвиток дітей дошкільного віку. Під час
констатувального етапу було виявлено рівень сенсорного розвитку дітей дошкільного віку.
З’ясовано, що початковий рівень сенсорного розвитку у контингенту дослідження потребує
педагогічної корекції. Так, високий рівень сенсорного розвитку виявлено у 14,3% учасників
ЕГ та у 15% учасників КГ. На середньому рівні сенсорного розвитку перебували 38,1% дітей
ЕГ і 40% дітей КГ. Найбільше дітей дошкільного віку оволоділи сенсорними еталонами на
низькому рівні: 47,6% у ЕГ та 45% дітей у КГ. 

Отримані у констатувальному етапі результати зумовили проведення подальшої роботи
на  формувальному експерименті  із  учасниками  ЕГ.  Сенсорному розвитку  дітей  із  КГ на
заняттях з математики особлива увага не приділялася, а з дітьми дошкільного віку із ЕГ було
реалізовано  спеціально  розроблені  заняття  із  завданнями,  спрямованими  на  розвиток  їх
сенсорної сфери. 

На заняттях використовувалися різні види наочного приладдя, у якості ілюстративного
матеріалу  використовувалися  іграшки,  речі.  Значне  місце  займала  робота  з  картинками,
кольоровими  й  силуетними  зображеннями  предметів,  причому,  малюнки  предметів  були
також і схематичними.

Аналізуючи  загальний  рівень  сенсорного  розвитку  дітей  дошкільного  віку  на
контрольному  етапі  експерименту,  було  виявлено,  що  у  ЕГ  високий  рівень  сенсорного
розвитку показали 47,6% учасників, а у КГ – 20%. На середньому рівні сенсорного розвитку
на контрольному етапі  дослідно-експериментальної  роботи перебували 42,6% дітей ЕГ та
45% дітей КГ. З низьким рівнем сенсорного розвитку виявилося 9,5% дітей у ЕГ і 40% у КГ.

Отже,  контрольне  дослідження  виявило  істотні  зміни  в  рівнях  сенсорного  розвитку
дітей дошкільного віку із ЕГ в цілому та за всіма проведеними методиками. Проте у КГ ця
динаміка незначна. Значно вищі показники приросту у рівнях сенсорного розвитку дітей із
ЕГ  свідчать  на  ефективність  занять  з  математики.  Таким  чином,  заняття  математики
виявляють  сприятливий  влив  на  сенсорний  розвиток  дитини-дошкільника.  Так,
підтверджується дієвість математичних занять як форми роботи щодо сенсорного розвитку
дитини  дошкільного  віку.  Проведена  робота  виявилося  досить  ефективною  й  сприяла
загальному сенсорному розвитку дітей, збагаченню їх знаннями й уявленнями про сенсорні
еталони, властивості і якості об’єктів оточуючого світу.
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У сучасному світі у людей уявлення про статево-рольові відносини досить розмиті. У
окремого індивіда певної біологічної статі виявляються властивості і якості особистості, які
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протягом  тисячоліть  закріплювалися  соціально суспільством.  Це,  звичайно,  є  наслідком
виховання.  Якщо  у  батьків  немає  чіткої  статевої  ідентичності  або  вона
не відповідає біологічній  статі,  то  ідентифікація  дітей  таких  батьків  буде  протікати
неадекватно, і, як наслідок, діти отримають статеву ідентичність, яка не відповідає їх статі,
або в них буде спостерігатися дифузія ідентичності.  А від цього залежать соціальні  ролі і
статуси, статеві функції, і напрям життєвого шляху індивіда в цілому [2]. 

Процес статевої самоідентифікації дитини представники наукових шкіл пояснюють по-
різному. У тлумаченні цієї проблеми домінують такі теорії:

а) теорія ідентифікації.  Її представники основними вважають психологічні механізми
цього  процесу,  підкреслюють  роль  емоцій  і  наслідування,  стверджуючи,  що  дитина
несвідомо імітує поведінку представників своєї статі; 

б) теорія статевої типізації. Ця теорія ґрунтується на концепції соціального научіння,
пояснює  статеву  ідентифікацію  дією  підкріплення:  батьки  та  інші  люди  заохочують
маскулінну  поведінку  у  хлопчиків;  дівчатка  отримують позитивне  підкріплення  фемінної
поведінки. Спочатку дитина вчиться розрізняти диференційовані за статтю зразки поведінки,
потім узагальнює цей досвід,  переносить  на  нові  ситуації,  набуваючи вміння  виконувати
правила поведінки відповідно до своєї статі;

в) теорія самокатегоризації. Вона зосереджена на пізнавальних (когнітивних) аспектах
цього процесу: дитина спочатку засвоює статеву ідентичність, визначаючи себе як хлопчика
або дівчинку, а потім намагається поводитися відповідно до статевої належності. На етапі
раннього дитинства відбувається первинна ідентифікація,  починає вибудовуватися статева
самоідентичність [4].

Статеве  виховання  −  засвоєння  знань  про  взаємини  статей,  формування  культури
статевої поведінки. Роль дорослого у формуванні психологічних основ статевого виховання
дошкільників надзвичайно важлива. Оскільки від правильності побудови виховного процесу
залежить статева самоідентифікація, засвоєння ролей чоловіка чи жінки, адекватне ставлення
до статевих  відмінностей.  Провідне  значення  при  цьому має  сім'я  і  найближче  оточення
дитини, які виробляють стереотипи її поведінки.

Статево-рольові стереотипи в наш час значно змінились,  і  вже мало хто вірить,  що
єдино можливе призначення жінки – це виховання дітей та домашнє господарство, а чоловік
має робити кар'єру і не може вести дім та виховувати дітей. Разом з тим, статево-рольові
стереотипи,  звичайно,  не зникли.  В результаті  їх  вивчення виникли такі  нові поняття,  як
маскулінність, фемінність та андрогінність, що набули популярності [2].

Різні автори виділяють різні види ідентифікації, хоча по суті своїй ці визначення досить
близькі. Статеве виховання також відіграє не малу роль у формуванні статевої ідентифікації.
З'явилася думка,  що  статеве  виховання  має  проводити  тільки  школа.  Однак,  воно
суперечить необхідності починати статеве виховання, як і виховання взагалі, з раннього віку.
Справа, очевидно, не в тому, щоб зняти відповідальність із батьків або школи, а в тому, щоб
об'єднати їх як вихователів. Велику роль також відіграють дитячі і молодіжні організації, які
формують  у  підростаючого  покоління  необхідні  для  подальшої  активної  участі  в  житті
суспільства особисті якості. Виховуючи дітей у дусі моральності, взаємної поваги, особистої
і взаємної відповідальності, дитячі колективи закладають необхідні для статевого виховання
основи [3].

Дітям в цьому величезному світі особливо важливо осмислити себе, своє місце в ньому,
в нових культурних та інших зв'язках, відносинах, визначити своє Я. Початок  формування Я
індивіда  слід шукати в його дитинстві,  коли починають засвоюватися різні  ролі:  сімейні,
статеві, соціальні [1]. 

Таким  чином,  статево-рольова  ідентифікація  старших  дошкільників  є  одним  із
важливих компонентів дитячого самопізнання.
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Українські реалії засвідчують гостру потребу духовного оновлення суспільства. Тому
актуальною проблемою нині є пошук перспективних шляхів, які сприятимуть формуванню у
дітей  системи  естетичного  виховання,  розвитку  творчої  активності  та  мислення.  Про  це
наголошується  у  Державній  національній  програмі  «Освіта» (Україна  ХХІ століття)  щодо
спрямованості на естетичне виховання та всебічному розвитку людини як найвищої цінності
суспільства, формування її духовних смаків, ідеалів, розвиток художньо-творчих здібностей.

Слід  наголосити,  що  основи  естетичної  культури  формуються  у  дитинстві.  Тому
естетичний розвиток та виховання дітей дошкільного віку має особливе значення. Саме в цей
період  діти  роблять  свої  перші  кроки  у  світі  прекрасного,  від  яких,  у  майбутньому,
залежатимуть естетичні запити, смаки та потреби. Відтак вплив мистецтва на становлення
особистості дитини, пробудження у неї творчих начал важко переоцінити. Без естетичного
виховання  людей,  з  дитячих  років  долучених  до  світу  духовних  цінностей,  неможливе
становлення цілісної та творчо активної особистості.

Аналіз актуальних досліджень і публікацій свідчить про те, що проблема естетичного
вихання дошкільників засобами театрального мистецтва є предметом уваги вітчизняних та
зарубіжних  учених  і  характеризується  наступними  напрямами:  концепціями  естетичного
розвитку  та  виховання  (К. Ушинський,  В. Сухомлинський,  А. Макаренко,  С. Русова,
Ш.Амонашвілі, Л. Потоцька, Е. Сазонова, Т. Соловків, М. Татарченко); концепціями впливу
театрального мистецтва на процес естетичного виховання (К.Станіславський, В. Немирович-
Данченко,  Л. Курбас,  П.Саксаганський),  філософсько-естетичні  аспектами  впливу  засобів
театралізації на розвиток естетичного виховання (Ю. Афанасьєв, М. Каган, М. Киященко);
використання  театрального  мистецтва  у  практиці  естетичного  виховання  з  акцентом  на
творчий  розвиток  особистості (В.Абрамян,  Р.Баталов,  А.Гончаров,  Г.Балл,  І.Бех,
С. Гончаренко,  Б. Захава,  Я.Коменський  М.Пташин);  дослідження  впливу  естетичного
виховання на  становлення особистісної  культури як важливого психологічного утворення
дошкільників  наголошують  (Г.Григорьева,  Т.Козакова,  Т.Комарова,  Н.Ветлугіна);  вікові
особливості  проблеми  естетичного  виховання  дітей  (Н.Абрамян,  М.Батіашвілі,
А. Михайлова, О.Хижна, А.Баранова, Н.Миропольська, С.Нікіфірова, Н.Сорокіна та інших).

Проте  в  процесі  дослідження  нами  були  виявлені  суперечності  між:  потребою
педагогічної практики у підвищенні рівня естетичного виховання дітей дошкільного віку та
недостатньою  розробкою  її   методологічних,  організаційно-методичних  та  технологічних
основ. Виявленні суперечності і зумовили потребу дослідження означеної проблеми.

Мета  статті  –  теоретично  обґрунтувати  сутність  і  зміст  естетичного  виховання
дошкільників засобами театралізації.
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